

“年货节”引爆年味促销战

本报记者 崔薇薇/文 王瑞晗/摄



过了“腊八”，年味渐浓，年货也该备起来了。日前，线上线下纷纷启动“年货节”促销模式，电商卖力吆喝，实体店相继推出打折活动，吸引市民采购各种年货。

年货专区年味儿浓

和“双11”一样，“年货节”也是一个由电商缔造出来的节日。随着春节脚步临近，各电商平台迅速开始了新一轮的节日促销大战。连日来，记者登录多家电商平台首页，都能看到年货促销的链接，里面的商品琳琅

满目，打折促销、购物送礼等优惠活动力度颇大。

据了解，进入1月，各电商就已经进入“备战”状态，为节日市场预热。不少新产品陆续上架并提前开始打折促销，希望通过各式各样的活动聚拢人气。1月24日零时，各电商平台的“年货节”促销大战准时打响，商家推出各种优惠促销带动消费。

如今，越来越多的顾客选择在网购买年货。“‘年货节’优惠力度还是挺大的，领券、跨店满减等等加起来，比平时便宜了不少。”

市民孙女士对记者说。和孙女士一样在网上选购年货的周女士告诉记者：“今年我买了不少南方的特产准备尝尝鲜，我的一个外地同事决定留在营口过年，这几天她在网上买了不少营口特产直接寄回老家。现在网购很方便，无论在哪里都能吃到全国各地的特产。”

年货礼盒受青睐

在电商“年货节”促销红红火火的同时，各大实体店也不甘落后。近日，记者在市内各家商超看到，各实体店的工作人员正在紧张有序地忙碌着，店内节日氛围浓郁，各类商品琳琅满目。“年货大街”的促销条幅贯通超市大厅，顾客们往来穿梭纷纷打听商品价格。

昨天上午，记者来到市区东部一家大型超市，映入眼帘的是满满的红色，一副副春联，一个个“福”字、“中国结”醒目又喜庆，让人感受到浓厚的新春气息。

记者看到，种类繁多的新年礼盒整齐地摆放在显眼位置，顾客正享受着购物的快乐，工作人员忙着补充新货。正在挑选年货的迟先生告诉记者：“今天过来主要是买一些礼盒，趁着搞活动多买些，留着过年串门儿用。”几名正在选购年货礼盒的消费者表示，现在过年吃的零食都推出了礼盒、礼包，可以一站式购齐，特别方便。

一家超市负责人表示，他们一个月前就开始准备年货产品，目前店里共有百余种商品在搞促销。他告诉记者，现在比较畅销的商品主要是大米、酒水饮料、食用油、零食礼盒等。

市场探访

“外卖放心卡” 防疫不松懈

菜品制作人是谁？送餐员是谁？他们今日体温是多少？一张“放心卡”让市民张女士惊喜地发现，自己点的外卖多了一层“防护”。

近日，张女士在家里与朋友聚餐，点了6份外卖。当外卖送来时，很久没有点外卖的张女士喜出望外：“现在商家服务真用心！保鲜膜包裹，防止菜汤撒出；保温袋装烤串，防止食物变凉；同时，外包装还放上祝福卡片。而其中一份外卖上包装上的‘隐食安心卡’，让我感到贴心且放心。通过这张卡片，我可以明确知道今天这份餐品的制作者、送餐员分别是谁，及他们当日体温情况，做到每一份餐均可追溯。”

去年疫情防控时期，为了最大限度保障消费者和外卖配送员的身体健康，一些外卖平台联合餐饮店推出了放心卡、放心送餐服务，当时很多人为此点赞。“每周三五次，偶尔能看到祝福小贴条外，就是求好评卡片。”据一名经常点外卖的市民回忆，外卖“放心卡”已经消失很长一段时间了。

“坚持细节服务，严格要求自己，让消费者吃得放心。”隐食餐厅工作人员告诉记者，店内员工每天都会定时测量体温并记录，到店里取餐的骑手也会测量体温并记录，“防疫这根弦儿，时刻要绷紧。”

本报记者 佟婷婷

体重报告出炉“减脂餐”受青睐

近日国新办发布的《中国居民营养与慢性病状况报告(2020年)》中的数据，我国18岁及以上男女居民的平均体重与2015年发布结果相比，分别增加3.4千克和1.7千克。城乡各年龄组居民超重肥胖率继续上升，18岁及以上居民超重率和肥胖率分别为34.3%和16.4%。在很多市民看来，减肥势在必行，一些商家由此推出的“减脂餐”，成为“新宠”。

低糖、低盐、低热量。主打营养健康的理念，汇聚新鲜清淡的食材，借助手法简单的烹饪，很多商家都推出种类丰富、营养健康的“减脂餐”。与煎炒烹炸制成的食物不同，“减脂餐”注重食材贴近自然，能生吃尽量生吃，不能生吃简单烹饪，没有加入重口味调料，尽可能尊重食物原有的味道。没有油滋滋的口感和香喷喷的味道，这种看似朴素的食物受到很多市民认可。

记者搜索市内“减脂餐”外卖，发现近1000个结果。多数商

家会标注“减脂餐”热量，不同搭配套餐的热量不同，但几乎都在1000卡以下，称得上是低热量食物。个别店铺的“减脂餐”月销量达500笔，可见不少市民都希望通过这类食物摆脱油腻，远离肥胖。记者点了一份售价35元的“减脂餐”外卖，包含6片牛肉、8小块紫薯、10小片黄瓜、半个煮鸡蛋、6朵西兰花、8片西红柿、少许紫蓝甘、少量玉米粒。除个别食材生吃外，其余均为煮熟，口感相对清淡。

一名销售“减脂餐”的商家表示，如今清淡饮食成为一种流行趋势。坚持健康饮食，可以有效降低高血压、糖尿病、高胆固醇血症等患病率。不仅低糖、低盐、低热量的“减脂餐”受青睐，那些标注低脂无糖的减脂饮料，也成为一些市民“告别油腻”的必备之物。减肥之路任重道远，健康的生活方式很有必要。

本报记者 王瑞晗

宠物过年添新“行头”

“最近一段时间，我正在网上给家里养的宠物泰迪犬挑选过年的新衣。快过年了，我要给俺家狗宝贝点点件新衣服穿。过年穿上漂亮、洋气，看着心里也舒服。”市民姚女士喜滋滋地对邻居说。

过年穿新衣是春节的传统。日前记者在走访中了解到，随着生活水平的提高，不仅人们在穿着上追求红红火火，连自家养的宠物也讲究个性、时尚、新潮。宠物店内，宠物服装、宠物大礼包、宠物年夜饭等商品被摆在最显眼的位置，销售也火爆起来。

在紫文苑附近的一家宠物店内记者看见，店

内宠物服饰、饰品等品种繁多，光小狗狗衣服就四季齐全，连帽的、条纹的、羽绒的……各种各样，应有尽有。据了解，一件小狗狗外套价格大概在30—150元不等，大小号都有。“小型犬服饰卖得比较好，前来购买的大部分是年轻女孩子，她们爱给自家的狗狗打扮。前段时间店里进的八套‘唐装’已经全都卖出！”该宠物店主告诉记者。

随后，记者在淘宝搜索栏内输入“宠物服饰”，得到的商品搜索结果记录达上千条之多，其中，带有牛的卡通图案、“牛气冲天”“牛年大吉”等牛年元素或者字样样服装的日销量近百套。

本报记者 孙文茹 文/摄



辽南山

辽南山天然矿泉 滴滴滋润心田



洁净无瑕润心甜，辽南山泉
服务热线电话：400-600-6813